

Об итогах и планах - детально

Вместо запланированных полутора часов пресс-конференция генерального директора ООО «Газпром трансгаз Ухта» Александра Гайворонского продлилась почти три. Столь велик был интерес журналистов к работе предприятия, транспортирующего треть всего добываемого в России газа. Встреча прошла 11 марта. Помимо представителей СМИ, сидевших за круглым столом с Александром Викторовичем, задать вопросы по видеоконференцсвязи имели возможность их коллеги из Вологодской области и студии в Микуне.

Прежде всего Александр Гайворонский проинформировал об итогах работы предприятия за последние годы. За восемь лет объем поступления газа в газотранспортную систему вырос на 16,7%, това-

сяч человек, из которых 60% – сотрудники ООО «Газпром трансгаз Ухта».

В текущем году предприятию предстоит немалая работа: ввод компрессорного цеха № 2 КС «Воркутинская» системы МГ «Бованенково - Ухта - 2», в рамках завершения строительства газопровода «Ухта

та и специальной техники в г. Ухте. Также запланировано начало строительства объектов воздушной линии электропередач в Сосногорском ЛПУМГ.

Подводя итоги 2021 года, объявленного Президентом РФ Годом науки и технологий, генеральный директор рассказал, что в ООО «Газпром трансгаз Ухта» получено 11 положительных решений о выдаче патентов. А предприятие на протяжении семи лет удерживает лидерские позиции, за-

грузовики которой успешно работают на газу. И когда руководство четко ставит себе цель, как, например, было сделано в Сыктывкаре, дело сдвигается с мертвой точки. Ухтинская АГНКС загружена всего на 20%, и у нашего города есть огромный потенциал для экономики на горячем.

По актуальной в прошлом году теме COVID-19 было отмечено, что благодаря проведению в ООО «Газпром трансгаз Ухта» разработанного комплекса противоэпидемических мероприятий в период пандемии COVID-19 удалось не допустить развития очагов с массовым заражением работников на производственных объектах предприятия. В 2021 году показатель вакцинации работников против COVID-19 составил 91,2% и превысил целевой показатель на 11,2%, что позволило сохранить уровень заболеваемости на невысоких значениях.

Благотворительность – неотъемлемая составляющая деятельности предприятия в регионах. ООО «Газпром трансгаз Ухта» регулярно участвует в развитии социальной инфраструктуры на территориях присутствия.

Из наиболее крупных проектов – продолжение ремонтных работ в здании клуба пгт. Боровой и второй этап обустройства экологической тропы в федеральном природном заказнике «Параськины озера». Традиционно осуществляется поддержка учреждений образования, здравоохранения, социального обеспечения, спорта. Выделяется благотворительная помощь детям-сиротам, воспитанникам школ-интернатов, социальных учреждений, а также оказывается помощь по обращениям граждан, общественных организаций инвалидов, ветеранов.

Ухтинцы прекрасно осведомлены о благотворительных проектах «Мы – наследники Великой Победы», в рамках которого за семь лет было собрано более 165 млн рублей, и «По зову сердца», собранного за то же время на лечение детей и взрослых более 19,3 млн рублей и оказана помощь 36 гражданам. В 2022 году они будут трансформированы в один благотворительный марафон #ДОБРАЯВОЛЯ.

Александр Гайворонский напомнил журналистам о том, что в рамках реализации программы «Газпром - детям» и Соглашений о сотрудничестве Правительства Республики Коми с ПАО «Газпром» с 2008 года выполнено финансирование работ по строительству и ремонту 74 социальных объектов.

В данном контексте журналист нашей газеты не смог

удержаться от вопроса о судьбе начатых объектов в Ухте – грязебензины и межтерриториального родильного дома. Александр Викторович заверил, что работы идут по плану и будут завершены этой весной.

Продолжается реализация программы шефской деятельности с 63 учреждениями. В связи с этим у журналистов возник вопрос по поводу ухтинского мини-зоопарка. Александр Викторович пояснил, что деятельность требует наличия лицензии, которой не было у владельца животных. И потому решено передать зверей в Центр творчества имени Г. А. Карчевского, а их хозяин будет по-прежнему ухаживать за своими питомцами, но уже в качестве сотрудника Центра – смотрителя зоопарка. Одним из преимуществ такого решения является и то, что теперь предприятие на законных основаниях сможет оказывать помощь зоопарку, так как индивидуальному предпринимателю финансовая поддержка была невозможна.

Предприятие выступает инициатором и организатором социально значимых мероприятий. Фестиваль «Серебряные кружева», объединяющий самодельных исполнителей и коллективы взрослых и детей из четырех регионов, – настоящий праздник искусства. А ежегодный «Арктический марафон» стал ожидаемым событием во всероссийском спортивном календаре. Александр Викторович выразил уверенность, что в этом году бегуны смогут выйти на дистанцию в г. Воркуте. Марафон предпринимательно запланирован на 18 июня.

Несмотря на, казалось бы, всеобъемлющий и подробный доклад, журналисты не смогли удержаться от вопросов, на которые получили исчерпы-

вающие ответы. Журналистов заинтересовал уровень импортозамещения на предприятии, на что был получен ответ, что наше отечественное оборудование успешно справляется с этой проблемой.

Прозвучал вопрос и о перспективах экспорта газа. Руководитель предприятия выразил уверенность в том, что подоплека современной политики Запада в отношении России чисто экономическая. Истерия выгодна тем, кто хочет заместить наш газ на европейском рынке.

Говоря о газификации отдаленных районов, А. В. Гайворонский сказал, что экономически целесообразно может быть использование сжиженного газа, и в каждом населенном пункте нужно принимать свое решение, основываясь на экономических расчетах.

Журналист университетской газеты заинтересовал перспективные направления в образовании специалистов, на что был получен ответ: при должном уровне подготовки все студенты могут рассчитывать на трудоустройство, но предприятию не хватает специалистов по турбинам, и было бы хорошо открыть эту специальность в УГТУ, о чем уже ведутся переговоры с ректоратом.

«Кто из представителей молодежи приятно впечатлил и его можно считать примером для подражания?» – вопрос, который заставил генерального директора призадуматься. И даже был удостоен признания в г. Воркуте. Марафон предпринимательно запланирован на 18 июня.

профессионально уже сформирован, и раньше главные стройки страны носили звание комсомольско-молодежных. И в то же время А. Гайворонский удручает низкий культурный уровень современных молодежных кумиров, не стесняющихся ненормативной лексики. Хочется, чтоб молодежь поражала не только внешним видом, добавил руководитель.

О бродячих собаках и приюте для бездомных животных. Александра Викторовича порадовало мнение

на этот счет как депутата Госсовета РК. Он обратил внимание на то что, по мнению ученых-зоологов, уличные собаки в подавляющем большинстве – это не домашние, а дикие животные, обитающие в городе. И потому решать эту проблему надо так, чтобы их не было на улицах. А вот открыть собачью гостиницу для временной передержки можно и нужно.

Отвечая на вопрос нашего корреспондента о дороге на Вуктыл, Александр Викторович порадовал автомобилистов

известием о том, что она постепенно приводится в надлежащее состояние, а также является приоритетным объектом в случае ведения переговоров о подписании нового соглашения о сотрудничестве. По ней ходит технологический транспорт для ремонта газопроводов, и газовики в первую очередь заинтересованы в наведении порядка. ■

Олег Сизоненко, фото службы по связям с общественностью и СМИ ООО «Газпром трансгаз Ухта»



ротранспортная работа увеличилась на 46,3%.

Большой интерес присутствующих вызвал слайд, где было показано, откуда газ попадает в трубы предприятия. Вопреки существующему в Республике Коми мнению, основная доля месторождений расположена в Ямало-Ненецком автономном округе (Бованенково, Уренгой, Ямбург). На долю Вуктыльского газоконденсатного приходится всего 1,41 млрд куб. м или 0,74%.

Александр Викторович также обратил внимание на то, что организации группы компаний «Газпром» представлены в регионах в зависимости от видов осуществляемой деятельности. Так, в Республике Коми работает 17 дочерних обществ: геологоразведка, добыча, транспортировка, хранение, переработка и реализация газа, газового конденсата и нефти, реализация газомоторного топлива, а также производство и сбыт тепло- и электроэнергии. На этих предприятиях в Коми трудятся более 12 ты-

сот человек. Несмотря на то, что уровень среднемесячной заработной платы сотрудников ООО «Газпром трансгаз Ухта», работающих на территории Коми, составил 118 тысяч рублей, на предприятии открыты 350 вакансий (см. график), из них на 106 – кандидаты проходят согласование.

Организации группы «Газпром» являются крупнейшими налогоплательщиками, за счет которых формируется федеральный бюджет и бюджеты субъектов. По имеющимся на сегодняшний день данным, доля компаний группы «Газпром» в объеме налоговых поступлений в бюджет Республики Коми составляет: 2018 г. – 24%; 2019 г. – 22,5%; за 2020 г. – 21,9%, данные за 2021 год еще уточняются, но она выше, нежели в позапрошлом году. Наибольший удельный вес поступлений, а именно 58,8%, приходится на налог на имущество. То есть республика получает огромные средства только за то, что на её территории располагаются объекты «Газпрома».

Торжок - 2» ввод в эксплуатацию четырёх компрессорных станций. В рамках проекта «Развитие газотранспортных мощностей единой системы газоснабжения Северо-Западного региона, участок Грязовец – КС «Славянская» планируется ввод в эксплуатацию трех компрессорных станций. А также по объектам газификации регионов РФ предусматривается ввод в эксплуатацию порядка 150 км газопровода-отвода Галич-Мантурово-Шарья Костромской области и трех ГРС и ввод в эксплуатацию газопровода-отвода и ГРС-2 Воркута Республики Коми.

В рамках реализации инвестиционной программы за счет собственных средств в 2022 году запланирован ввод 24-квартирного жилого дома в п. Урдома Архангельской области (два дома из трёх запланированных уже построены), ремонтно-эксплуатационного блока с открытой площадкой для стоянки техники в Шекнинском ЛПУМГ, крытой стоянки автобусов в Управлении технологического транспор-

та и специальной техники в г. Ухте. Также запланировано начало строительства объектов воздушной линии электропередач в Сосногорском ЛПУМГ.

Иногда призовые места в конкурсах по инновационной деятельности среди дочерних обществ ПАО «Газпром». Ряд разработок позволяет решать задачи по импортозамещению, которые в новых реалиях приобретают еще более значимый и весомый смысл.

Отвечая на вопрос журналистов о причине медленного перехода на это топливо муниципального и личного транспорта, Александр Викторович заявил, что не видит иных причин, кроме инертности мышления руководителей, приведя в пример одну из сетевых продуктовых компаний,

Вакансии ООО «Газпром трансгаз Ухта»

Республика Коми: 167
Архангельская область: 13
Вологодская область: 146
Ярославская область: 24

Отсканируйте QR-код и ознакомьтесь с вакансиями ООО «Газпром трансгаз Ухта»

Консолидированный бюджет Республики Коми

Год	Всего поступило налогов (млрд рублей)	Доля поступлений от организаций группы «Газпром» (млрд рублей)
2018	83,9	20,1
2019	89,8	20,2
2020	75,3	16,5